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Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
 
ΘΕΜΑ: «Η Πολωνία δεν επιτρέπει σε επώνυμη ΜΚΟ να ασχοληθεί με το 

λαθρομεταναστευτικό, απαγορεύοντάς της κάθε πρόσβαση επί των συνόρων 
με την Λευκορωσία» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο «Infognomon Politics», της 1ης Νοεμβρίου 2021, 

η Πολωνία, υπερασπιζόμενη τα σύνορά της, δεν επιτρέπει σε επώνυμη ΜΚΟ να 

αναμειχθεί σε θέματα που άπτονται της λαθρομετανάστευσης εντός της επικράτειάς της. 

Συγκεκριμένα, απαγορεύει την πρόσβαση σε ΜΚΟ που παρέχει υπηρεσίες περιθάλψεως 

και βοήθειας να παρέχει αρωγή σε μετανάστες και πρόσφυγες στα εξωτερικά σύνορά της 

με την Λευκορωσία, που είναι και σύνορα της Ε.Ε. με την εν λόγω χώρα. Ο Αρχιεπίσκοπος 

του Γκνιέζνο και Πρωθιεράρχης της Πολωνίας, Βόιτσεκ Πόλαν, έλαβε αρνητική απάντηση 

από τον Υπουργό Εσωτερικών της χώρας, Μάριους Καμίνσι, σε σχετική του επιστολή, 

όπως ανακοίνωσε η οργάνωση «Γιατροί στα σύνορα», τονίζοντας ότι, δεν έχει ουδεμία 

πρόθεση να συζητήσει αυτό το θέμα με την εν λόγω ΜΚΟ, η οποία προσπαθεί, εδώ και 

εβδομάδες, να εξασφαλίσει πρόσβαση στα σύνορα του εν λόγω μέλους του ΝΑΤΟ και της 

Ε.Ε., δηλαδή, της Πολωνίας, με την Λευκορωσία. Την ίδια στάση ακολουθεί και η 

συνοριοφυλακή, αρνούμενη να συνεργασθεί με την εν λόγω ΜΚΟ, λόγω της ισχύουσας 

καταστάσεως εκτάκτου ανάγκης από τις 2 του περασμένου Σεπτεμβρίου. Σημειωτέον ότι, η 

Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία ασκούσε και ασκεί έντονη σχετική επιρροή στην Πολωνία, η 

οποία ανέδειξε, μάλιστα και ως Πάπα, τον Ιωάννη Παύλο τον Β΄. Η Πολωνική, όμως, 

Κυβέρνηση, παραβλέποντας τη μεγάλη αυτή επιρροή και αφουγκραζόμενη την λαϊκή 

βούληση, η οποία αρνείται τον βίαιο εποικισμό και την ισλαμοποίηση της χώρας, δεν 

δέχεται ουδεμία συζήτηση και ανάμειξη της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας επί του θέματος 

αυτού. Ταυτοχρόνως, απαγορεύοντας την πρόσβαση στα σύνορα σε οργανώσεις αρωγής 

και υπερασπίσεως των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αλλά και σε δημοσιογράφους, η 

πολωνική Κυβέρνηση αποκλείει το ενδεχόμενο, αλλοδαποί με πρόθεση την παράνομη 

είσοδο στην χώρα να λάβουν βοήθεια από την εσωτερική πλευρά των δικών της συνόρων. 

Απαντώντας, δε, στις κατηγορίες περί του ότι παραβιάζει τα Ανθρώπινα Δικαιώματα των 

λαθρομεταναστών στο άσυλο, απωθώντας τους στη Λευκορωσία, αντί να δέχεται αιτήσεις 

ασύλου, η Κυβέρνηση απαντά ότι οι ενέργειές της είναι νόμιμες (βλ. «pontos news», 

18/11/2021). 
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Ο δε Πρωθυπουργός της χώρας, Ματέους Μοραβιέτσι, τόνισε ότι: «…τα πολωνικά σύνορα 

δεν είναι απλώς μια γραμμή στο χάρτη. Τα σύνορα είναι ιερά, έχει χαθεί πολωνικό αίμα για 

αυτά (βλ. “pontos news”)». Αναζητείται, τις τελευταίες δεκαετίες, Έλληνας Πρωθυπουργός 

ο οποίος να δήλωσε κάτι παρόμοιο. Σε αντίθεση με την ανήκουσα στο ΝΑΤΟ και την Ε.Ε. 

Πολωνία, η Ελλάδα έχει παραδώσει την εθνική της κυριαρχία εντός των καταυλισμών 

φιλοξενείας παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών στις ΜΚΟ και ιδιαιτέρως, στον «ΔΟΜ» 

(βλ. περιοχή Κλειδί κλπ). Προς επιβεβαίωση αυτού,  παραπέμπουμε στην σχετική δήλωση 

του 2019, του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, κ. Παναγιωτόπουλου, που επιθυμώντας να 

επισκεφθεί πρώην στρατόπεδο που «φιλοξενεί» παρανόμως εισερχόμενους αλλοδαπούς,  

οι υπεύθυνοι του στρατοπέδου, στελέχη ΜΚΟ, του απαγόρευσαν την είσοδο(!). Είχαμε, δε, 

τότε, καταθέσει σχετική Κοινοβουλευτική Ερώτηση στην Βουλή, διερωτώμενοι, αν υπάρχει 

μια, έστω, άλλη χώρα στον κόσμο, στην οποία, ιδιωτική ΜΚΟ απαγορεύει την είσοδο σε 

Υπουργό, εντός χώρου που είναι δημόσια περιουσία. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να αφαιρέσετε, κατά τα πρότυπα της Πολωνίας, την διαχείριση του 
λαθρομεταναστευτικού ζητήματος από τις κερδοσκοπικές ή δουλεμπορικές ιδιωτικές ΜΚΟ  
ή τον «ΔΟΜ» και να απομακρύνετε όλες τις σχετικές οργανώσεις από τα εντός της χώρας 
μας Κέντρα Φιλοξενίας παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών; Αν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι; 
 
2. Προτίθεσθε να απαγορεύσετε, όπως η Πολωνία, κάθε δράση και λειτουργία των 
κερδοσκοπικών ΜΚΟ πλησίον των συνόρων μας, είτε χερσαίων, είτε επί των νήσων, είτε 
επί της θαλασσίου οριογραμμής, όπου οι εν λόγω δρουν με μικρά πλωτά σκάφη; Αν όχι, 
ποιοι είναι οι λόγοι; 
 
3. Προτίθεσθε να απαγορεύσετε την εμπλοκή των κεδροσκοπικών ΜΚΟ σε όλο το φάσμα 
πεδίων δράσης επί του λαθρομεταναστευτικού ζητήματος, που απασχολεί την χώρα μας; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




